

Пролетарии всех стран, с оединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 182 (2873) | Вторник, 22 октября 1940 г. | Цена 10 коп.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

Рабочие, инженеры и техники Кузнецкого угольного бассейна вызвали на социалистическое соревнование донецких шахтеров комбината Сталинуголь за успешное завершение годовой программы угледобычи. Шахтеры Кузбасскомбината, значительно улучшившие работу в текущем году, в своем письме на имя донецких горняков, обязались закончить выполнение годовой программы угледобычи к 25 декабря. Позавчера делегация кузнецких угольщиков выехала в Донбасс для подписания социалистического договора. Этот день на всех шахтах Кузбасса ознаменован высокой производительностью труда.

Не отстали от передовых угольных трестов Кузбасса и прокопьевские шахтеры. За октябрь наш рудник дал исключительно высокую добчу. Такие шахты, как № 3—3-бис, имени Сталина, Черная гора, Манеиха, имени Молотова на одну треть перевыполнили государственный план. Хорошо также работали позавчера и другие шахты. Исключением лишь являются шахты имени Воронцова, Магнитогорск, Восточная, где все еще нет настоящей большевистской борьбы за уголь.

Повышенная добчу является выражением воли и желания прокопьевских шахтеров вывести свой рудник из отставания и занять одно из передовых мест в соревновании с донбассовцами. Повышенная добчу за 20 октября в то же время свидетельствует о наличии огромнейших возможностей на шахтах рудника для того, чтобы постоянно, каждый день работать производительно и перевыполнять государственный план.

На большинстве шахт и участков, давших повышенную добчу, ничего особенного не произошло. Новых забоев не открывалось. Количества рабочей силы и механизмы позавчера были

ОТКРЫТИЕ ДЕКАДЫ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ИСКУССТВА

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ОПЕРЫ «ЭНХЭ—БУЛАТ БАТОР»

20 октября, в филиале большого театра СССР открылась декада бурят-монгольского искусства, являющаяся значительным событием в культурной жизни страны. Бурят-монгольский государственный музыкально-драматический театр начал декаду показом первой национальной оперы «Энхэ—Булат Батор» («Энхэ—стальной богатырь»). Ее авторами являются драматург Нам-

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР о порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции,— требует правильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить народным комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с 6 разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику: а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи; б) стоимость провоза имущества; в) суточные за время нахождения в пути; г) заработную плату во время нахождения в пути и дополнительно

еще за 6 дней; д) единовременное пособие на устройство на новом месте—в размере от трех до четырех месячной заработной платы (в зависимости от района) по старому месту работы на переводимого работника и в размере $\frac{1}{4}$ месячной зарплаты переводимого работника на каждого члена семьи, отезжающего на место его работы.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности—дополнительно прибавляется один год трудового стажа.

4. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятий или из учреждений женам инженеров, служащих и квалифицированных рабочих, переводимых в другую местность, согласно настоящего Указа.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа народного комиссара об обязательном переводе на другое предприятие или в учреждение, считаются самовольно ушедшим с предприятия или учреждения и предаются суду по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

6. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, и разрешить народным комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 октября 1940 года.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПОВЫШЕННАЯ ДОБЧА УГЛЯ

Позавчера делегация горняков Кузбасса выехала в Донбасс для заключения социалистического договора с шахтерами комбината Сталинуголь. Горняки Прокопьевского рудника решили этот день ознаменовать высокой производительностью труда, повышенной угледобычей.

Трест «Сталинуголь» суточное задание по углю выполнил на 126,9 процента. Шахта имени Сталина дала 133,5 процента, № 3—3-бис—130 процентов, шахта имени Молотова—129 процентов, шахта Черная гора—124 процента.

Трест «Прокопьевскоголь» в этот день выполнил план угледобычи на 101,4 процента. Четыре шахты треста также перевыполнили государственное задание. Шахта Манеиха дала 129,9 процента выполнения плана. Шахта имени Кагановича—107,4 процента, «Красный углекоп»—107,3 процента, Зиминка—103,6 процента.

10 участок шахты имени Сталина выполнил задание на 198,3 процента. Он выдал на-гора 674 тонны угля, вместо 340 тонн.

Участок № 5 шахты 3—3-бис дал 165,7 процента, участок № 9—171,4 процента.

Такими высокими показателями выполнения государственного задания встречают горняки Прокопьевска революционный праздник Великой Октябрьской социалистической революции.

ЗА ПЕРЕДОВОЕ МЕСТО НА ШАХТЕ

Коллектив горняков нашего участка, включаясь в предоктабрьское социалистическое соревнование, дал большевистское слово—в октябрьские дни завоевать первенство по шахте.

Свое обязательство мы подкрепляем замечательными делами.

Наш участок ежесуточно выдает на-гора 240—260 вагонов угля, вместо 168 по плану.

Замечательных успехов в работе добились соревнующиеся между собой смены горных мастеров тт. Бузмакова и Петраковича. Их смены при плане в 28 вагонов выдают по

48—50 вагонов в сутки, выполняя задание на 170—180 процентов. Сегодня они заканчивают выполнение месячного задания по углю и в подарок XXIII годовщине Октября дают до конца месяца сверх плана 300 вагонов угля.

ДОСТОЙНЫЕ ПОДАРКИ

С блестящими итогами в добчу угля приходят к великому году годовщина передовики предоктабрьского социалистического соревнования шахты имени Калинина. 18 октября 4 участок (начальник т. Малыкин, председатель участкового комитета тов. Сафиуллин) закончили выполнение годового государственного задания в 42.800 тонн угля.

Первый участок (начальник

т. Давыденко, парторг тов. Володин и участковый профорг тов. Котовщик) 22 октября в 3 смену также заканчивает выполнение годового государственного задания в 75.200 тонн. Коллектив первого участка обязался встретить знаменательную дату еще более усиленной работой, в подарок социалистической родине выдать до конца месяца 3000 тонн угля сверх плана.

(ТАСС).

Каждый член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма—ленинизма

ЧТО ДАЕТ МНЕ ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Из выступления помощника главного механика шахты тов. Тимошенко

Когда я стал изучать историю ВКП(б), у меня постепенно выработалась систематическая потребность к политическому и культурному повышению своего уровня. Вместе с тем выработалась и личная самодисциплина. Свободное от работы время всегда я использую для чтения политической и художественной литературы. Я уже изучил весь «Краткий курс истории ВКП(б)». Сейчас работаю над книгой Ленина «Государство и революция», изучаю труд Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства».

Изучение политики партии, повышение своего культурного уровня, дает мне ясно видеть внутреннюю связь событий, активно бороться за линию партии, отстаивать и проводить ее в жизнь. «Краткий курс» и труды Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина помогают мне, как многим другим товарищам, разрешать в практической работе сложные политические и хозяйственные задачи.

Недавно я прочитал ряд статей, напечатанных в газетах, о партийной учебе и решил путем товарищеских бесед проверить знания наших некоторых коммунистов шахты Черная гора. Я встретил неотрадную картину. Ряд коммунистов таких, как тт. Василенко, Гудзик, не могут ответить даже на элементарные вопросы.

После проведенных мною бесед, я пришел к выводу, что у нас на шахте, политическая учеба идет самотеком. Партийное бюро не знает многих коммунистов, как они учатся, не контролирует их. Оно перепоручило дело партийной учебы пропагандисту тов. Лаздину, который передко к учебе относится несерьезно.

Мы должны потребовать от коммунистов и комсомольцев, а также от всех руководящих работников шахты систематически повышать свои политические знания.



Член партии тов. ВАСИЛЬЕВ П. П., горный мастер шахты имени Ворошилова, самостоятельно изучивший «Краткий курс истории ВКП(б)». Сейчас тов. Васильев работает над первоисточниками.

Состоявшееся на днях собрание членов парторганизации шахты Черная гора обсудило вопрос о партийной учебе. Эта тема неслучайна. Партийное просвещение коммунистов шахты до последнего времени стояло на низком уровне. В парторганизации — 74 коммуниста, 26 человек из них числятся в списке кружка по изучению истории партии. Фактически же посещает кружок 7–9 человек. 28 сентября и 8 октября на занятиях совсем никто не явился. Самостоятельно работают над собой 42 коммуниста. Из них полностью закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» только пять человек.

Слабо партийная учеба на шахте проходит потому, что многие коммунисты не чув-

ствуют ответственности перед партией, а партбюро самоустранилось от руководства партийным просвещением.

На партийном собрании резко критиковали тех, кто не учится. Собрание потребовало от каждого коммуниста немедленно приступить к политическому образованию. Собрание обязало партбюро не реже одного раза в месяц заслушивать отчеты пропагандиста кружка, участковых и цеховых парторгов о ходе учебы коммунистов. Членам партбюро предложено систематически проводить беседы и проверять конспекты коммунистов.

Сегодня мы печатаем несколько выступлений коммунистов на общем партийном собрании шахты Черная гора.

РУКОВОДИТЕЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОЛИТИЧЕСКИ ГРАМОТНЫМ

Из выступления начальника отдела капитальных работ т. Голикова

Наша шахта Черная гора считается передовой, но только по угледобыче. А если посмотреть на другие производственные показатели, то здесь мы имели массу недостатков. Уголь добывали грязный и дорогой.

Почему так происходит? На этот вопрос можно ответить просто. Наши руководители коммунисты не могут сочетать вместе всю многогранную производственную работу. Они национализируют только на угледобычу, но не думают над тем, какие итоги могут быть тогда, когда продукция добывается некачественная и с высокой себестоимостью, когда отсутствует достаточное руководство всем производственным вопросом. Эта однобокость неслучай-

на. Некоторые руководители

нашего шахты, в силу своей политической малограмматности, не понимают всех задач, поставленных XVIII съездом партии перед промышленностью. Если бы наши коммунисты — руководители такие, как участковый механик тов. Гариленко, помощник главного инженера тов. Перекрестов и другие инженеры и техники, изучали «Краткий курс истории ВКП(б)» они, безусловно, знали бы закон общественного развития, имели бы широкий политический кругозор. Как может вести за собой массы и разъяснять задачи партии наш механик участка тов. Гариленко, когда он сам политически неграмотный человек?

Нашим инженерно-техничес-

ким работникам, руководителям социалистического производства надо еще раз напомнить следующие слова вождя тов. Сталина, сказанные им на XVIII съезде партии: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результат работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее изменение и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение»

БУДЕМ КОНТРОЛИРОВАТЬ И ПОМОГАТЬ

Из выступления парторга ЦК ВКП(б) шахты тов. Александрова

Партия требует от каждого коммуниста быть примером для всей беспартийной массы, уметь правильно решать все практические вопросы. Такие задачи может решать только политически грамотный коммунист.

На шахте Черная гора есть коммунисты, которые все времена обогащают свой политический кругозор, растут, учатся. К примеру возьмем т. Сальникова, Шевченко. Они чувствуют ответственность перед партией, высоко ценят звание члена коммунистической партии Ленина—Сталина. Они в повседневной своей производственной и бытовой жизни оправдывают звание коммуниста, систематически работают над собой.

Начальник 5 участка тов. Нагаев — политически грамотный коммунист. Он умело сочетает политику с хозяйством

и венной деятельностью. Его участок по всем показателям перевыполняет государственное задание.

К сожалению, у нас на шахте не все еще коммунисты идут в авангарде. Значительная часть товарищей плохо учится, неважно работает на производстве.

Плохо овладевают большевизмом не только рядовые коммунисты, но и руководящий состав. Например, парторг участка тов. Масленников пока что «изучает» третью главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Главный инженер т. Гуляев совершенно не имеет конспекта, надеется на свою память. Заведующий шахтой тов. Линденауз за последнее время тоже ослабил свою учебу. Партийная учеба у нас на

шахте проходит на низком уровне. Повинно в этом и партбюро. Мы, члены партбюро, как следует не потребовали от коммунистов повышения своего политического знания, не создали нужных условий для учебы и не организовали контроль за ходом партийного просвещения. По вопросу партийной учебы мы вынесли несколько хороших решений, но, к сожалению, мы не выполняем их плохо.

Партийное бюро сегодня поставило на собрании еще раз вопрос о партучебе для того, чтобы положить конец той расхлябанности и безответственности, которая у нас существует. Партийное бюро исправит свою ошибку. Оно теперь будет систематически контролировать коммунистов, как они изучают историю партии.

ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВ ВКП(б)

Из выступления тов. Мячиковой

Мы должны крепко спросить у тех коммунистов нашей партийной организации, которые не учатся: кто дал им право не выполнять устав ВКП(б)? Ведь в уставе ВКП(б) ясно сказано, что каждый член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Некоторые коммунисты, такие как тов. Суханов, много лет состоящие членами партии, всегда говорят, что у них не хватает времени учиться. Это неверно. У тов. Суханова, как и у всех нас, время для учебы всегда найдется. Надо только почувствовать ответственность перед партией. Он ни разу как следует не подумал над тем, как надо организовать себе время для учебы. Много ценнего времени он тратит на всякие пустые разговоры.

Я лично на производстве работаю не меньше других. Как депутат горсовета, выполняю общественные поручения. Часто провожу на своем участке агитационную работу. И вместе с тем нахожу время для учебы. На сегодняшний день я изучила уже шесть глав «Краткого курса». Я считаю, что хватит нам уговоривать тов. Суханова и подобных ему. Надо категорически потребовать от таких коммунистов — немедленно приступить к партийной учебе. А партийному бюро необходимо прекратить либеральное отношение к товарищам, нежелающим повышать свой идеально-политический уровень. Против коммунистов, которые не хотят учиться и считают себя черезчур грамотными, надо создать общественное партийное мнение, публично на собраниях показывать пустоту этих людей, их отставание от культурного и политического роста нашей страны.



Член партии тов. ШЕМЯКИН Илларион, бывший забойщик, закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Недавно тов. Шемякин выдвинут на должность помощника заведующего шахтой № 3—3-бис по кадрам.

ВООРУЖИТЬ НАШИ КАДРЫ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Из выступления тов. Артемьевой

Наши инженеры и техники по своему образованию должны идти впереди других в партийной учебе. Им гораздо легче, чем другим, самостоятельно работать над политическими вопросами. Однако этого нет среди некоторых специалистов на шахте.

Возьмем, например, помощника главного инженера коммуниста тов. Перекрестова. Он имеет высшее образование. За два года изучил только шесть глав «Краткого курса истории

ВКП(б)». Тов. Перекрестов не всегда работает над повышением своего политического уровня. Другие товарищи из числа инженеров и техников работают над 3—5 главами. Я имею начальное образование и то уже законспектировала восемь глав «Краткого курса». Мы должны потребовать от наших коммунистов, инженеров и техников, систематически повышать свой политический кругозор и помогать тем товарищам, которые имеют слабую подготовку.

Если взять в целом партийную учебу в нашей организации, то она вообще находится на низком уровне. Должного учета и контроля со стороны партбюро нет. Конспектов наших никто не проверяет. Консультаций и товарищеских собеседований партбюро не проводит. Меня лично никто не проверял как я учусь, правильно ли понимаю те вопросы, которые изучаю по истории партии.

Проверяем исполнение Указов
Президиума Верховного Совета СССР
от 26 июня и 10 июля

**ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ДАВАТЬ
ЕЩЕ БОЛЬШЕ УГЛЯ**

1 участок шахты «Красный углекоп» раньше не выполнял плана угледобычи.

Увеличение рабочего дня на один час и рабочей недели позволило участку покончить с прорывом. Сентябрьский план угледобычи был выполнен на 100,4 процента. В этом месяце мы на участке организовали единодобычную бригаду. Это позволило еще больше поднять производительность труда. С начала месяца мы идем на уровне 110 процентов выполнения плана угледобычи.

Забойщики единодобычной бригады тт. Волков, Двоеглавов взяли на себя обязательство — выполнять нормы на 200 процентов. Свое слово они сдерживают. Коногон тт. Крепанов и Шахов выполняют технические нормы на 180 процентов.

Надо отметить, что мы могли бы работать гораздо лучше, чем работаем сейчас. У нас имеется ряд тормозящих при-

чин, зависящих от шахтоуправления. Лесоматериал своевременно не доставляется, в результате чего забойщики зачастую простаивают. Нередко забойщикам приходится лес доставлять самим.

Порожником снабжают с большим перебоем. Уголь своевременно не вывозят. Когда начинаешь требовать от десятника по отпуску лесоматериалов тов. Махмутова, чтобы бесперебойно доставляли нам лес, то он говорит:

— Это от меня не зависит, идите к помощнику заведующего шахтой тов. Комиссарову.

Идешь к нему. Тов. Комиссаров посыпает к заведующему шахтой тов. Бекину. Последний обещал выпрямить положение. Но дело до сих пор не изменилось. Нас также не обеспечивают трапами.

М. И. НИКОЛАЕВ.
Помощник начальника I участка шахты «Красный углекоп».

**ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО УГЛЯ
НА ВСЕХ УЧАСТКАХ**

До выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля, на шахте имени Сталина никто, как следует, качеством угля не занимался, начиная с низовых командиров производства и кончая руководством шахты. Это приводило к систематическому превышению стандарта зольности угля почти по всем участкам. Бракованный уголь грузили в железнодорожные вагоны, а затем их приходилось разгружать.

Однако на отдельных участках еще нет большевистской борьбы за качество угля. На 1 участке (начальник т. Сергеев) плохо крепят выработки. 14 участок в прошлом месяце дал 10 забракованных вагонов. За это шахта платила большие штрафы. Но это ничуть не волновало начальников участков, в частности, тт. Копытцева, Борисова, Анастасенко, Кондратьева и др., несмотря на то, что их участки давали уголь с золой, ямного превышающей установленный стандарт.

Выход в свет Указа от 10 июля заставил руководителей шахты серьезно заняться улучшением качества угля. Было принято ряд конкретных мер, что дало свои положительные результаты. В сентябре зольность в целом по шахте по коксующимся углам составила 8,37 процента, при 9 процентах плавных. Зольность рядового угля в 2,55 снижена против стандарта.

Однако на отдельных участках еще нет большевистской борьбы за качество угля. На 1 участке (начальник т. Сергеев) плохо крепят выработки. 14 участок в прошлом месяце дал 10 забракованных вагонов.

Это говорит о том, что руководители этих участков не выполняют Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля. На шахте имени Сталина еще не изжиты факты обмана. Некоторые люди, чтобы замаскировать брак, засоренный уголь засыпают чистым.

И. ПУЧИХИН.

Старший инспектор по качеству.



НА СНИМКЕ: тов. НАУМОВ В. А.—орденоносец, бригадир 10 участка шахты имени Воршилова. Его бригада выполняет план угледобычи на 145 процентов.

**СОРЕВНОВАНИЕ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ**

В желдорцехе треста «Сталинуголь» широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование.

Маневровая стахановская бригада в составе бригадира тов. Лузянина, сцепщика тов. Осипова, машиниста тов. Сергеева и его помощника тов. Стебаева, включившись в предоктябрьское соревнование, резко улучшила свою работу. За 15 дней октября бригада выполнила план на 138 процентов. Она работает без брака, аварий и задержек вагонов.

По-стахановски, четко и слаженно работают машинист паровоза тов. Климов и его помощник тов. Зайцев. Отлично обслуживают маневровую и поездную работу стрелочницы комсомолки тт. Попова, Пыхтеева, а также тт. Блинова, Вахнина.

Наилучшие образцы в настоящее время показывает комсомольская бригада, работающая на паровозе № 4136.

Среди смен нашего цеха впереди идет смена стахановца-диспетчера тов. Степнова. Она сократила простой вагонов по цеху на 23 процента. За нее идет комсомольско-молодежная смена диспетчера тов. Лычакова, давшая сокращение простого вагонов на 20,8 процента.

КОЗЛОВСКИЙ.

РАБОТАТЬ БЕЗУБЫТОЧНО

Работать безубыточно — это основная задача, поставленная партией и правительством перед работниками шахт. Но это указание на шахте имени Воршилова не выполняется. За 9 месяцев 1940 г. шахта допустила убытков более, чем на два миллиона рублей.

Государственные деньги на этой шахте не берегут. Так, например, горный мастер второго участка Агафонов в сентябре перерасходовал по зарплате 1658 рублей. Плотников, горный мастер первого участка, перерасходовал 2050 рублей. Начальники первого участка Усков, Суслаков и Ходыкин за 9 месяцев разбазарили 103 тысячи рублей фондов зарплаты. Горные мастера Агафонов, Плотников и начальник первого участка Ходыкин свою плохую работу по организации

трудла, использование забойщиков не на добывче угля, прекрывали всякого рода переплатами и приписками зарплаты за непроизведенные работы. В октябре на 2, 11 и 1 участках приписано зарплаты 13500 рублей. Выявленные приписки по шахте за 9 месяцев составили сумму 71.000 рублей.

Борьба с этим антигосударственным делом на шахте не ведется. Приписчики растратают государственные средства безнаказанно. Никто не бережет деньги и на поверхности. В технической мойке и в ламповом электричестве горит круглые сутки. Вода в мойке течет из всех труб и кранов. За год через дыры труб и кранов разливается воды более 10.000 кубометров. Это стоит 5400 рублей. Во дворе шахты бесхозяй-

ства разбросаны и уничтожаются котельное железо, транспортерные ленты, решетки, рельсы, трубы. Комендант Селезнев получает зарплату, все это видят, но ничего не делают для того, чтобы прекратить расхищение электроэнергии, воды и материалов. Ничего этого не замечает и помощник заведующего шахтой тов. Дроздов.

Шахту ежедневно штрафуют. По штрафам уплачиваются огромные деньги. Однако, виновников штрафов не привлекают к ответственности. В сентябре по нераспорядительности бывшего заведующего шахтой, т. Ружан и работников погрузки заплатили штрафов за срыв маршрутов 32000 рублей. Еще в феврале десятник погрузки Шуваев и грузчики Яковлев, Захаров разбили вагоны и сорвали маршрут. Шахта за их разгильдяйство заплатила штраф 40.319 рублей. Но до сих пор

эти люди не ответили за убыток.

На закладочном цехе систематически заваливают углераки, рвут рукава у вагонов, безответственно пользуются паровозами. За все это платятся штрафы. А виновники штрафов Тороба, Богатырев и другие к ответу не привлекаются.

Юрист-консульт т. Газиев не занимается хозрасчетными договорами. По различным договорам шахта уплачивает большие деньги. Автобаза систематически обсчитывает шахту на подвозке крепи к печам, приписывает расстояние. Взрывпром за работы по посадке лав ежемесячно обирает шахту на 40—50 тысяч рублей. Если бы на шахте занимались договорами и условиями в них, то шахта экономила бы по 150—200 тысяч рублей в месяц.

Посадку лав давно следует

радиостанциями, устанавливаемыми на специальных автоматах.

Вместе с тем во всех армиях развиваются новые, еще более совершенные средства связи. К ним относятся установки, позволяющие передавать человеческую речь посредством оптического луча (световая телефония). Не менее важное значение имеет радиотелемеханика, с помощью которой можно управлять разнообразными механизмами на расстоянии.

Совершенствуются телефон и телеграф. Технические достижения последних лет дали возможность вести по одному и тому же проводу одновременно несколько телефонных или телеграфных передач. Больше того. Один и тот же провод может быть использован одновременно для телефонирования и для телеграфирования.

Шире используется быстroredействующая и буквопечатающая телеграфная аппаратура.

Но, конечно, новая техника связи не исключает необходимости применения и более простых средств: флагов, ракет, самокатов, пеших и конных посыльных и т. д. Все эти средства связи имеют исключительно важное значение, особенно в мелких подразделениях (взвод, рота, батальон), где зачастую по условиям боя невозможно применить более сложные средства.

За годы сталинских пятилеток наша Красная Армия получила от народного хозяйства вполне достаточное количество высококачественной техники связи.

Сейчас наша Красная Армия имеет все необходимое для того, чтобы обеспечить управление сложным современным боем.

Это в полной степени подтверждалось во время боевых действий с финской белогвардейщиной, где техника связи, построенная на наших советских заводах, изящество выдержала экзамен в труднейших условиях боя. Связисты Красной Армии, овладевшие техникой, показали выдающиеся образцы мужества, отваги, героизма.

Полковник П. ЛУЧИН.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ
Связь на войне

Связь, как средство управления боем, возникла очень давно: она развивалась и развивается в полном соответствии с изменениями и усложнением форм боев и ростом техники.

Когда война велась сравнительно малочисленными войсками (группами), сходившимися на поле боя для рукопашной схватки, все управление сводилось к подаче сигналов голосом, свистком, условными знаками рукой и прочие.

Но чем более усложнялись условия управления войсками, тем менее надежными становились эти средства связи. Они отставали от потребностей управления. Тогда на помощь пришло электричество.

Следующий величайший этап развития средств связи — беспроводочный телеграф (радио), изобретенный в 1895 г. русским ученым Поповым. Это открытие создало неограниченные возможности для развития связи.

После первой мировой империалистической войны во всех армиях значительно вырос военно-воздушный флот, усилилось оснащение армий скорострельной артиллерией и автоматическим пехотным оружием. Неизмеримо возросла сила и эффективность артиллерийского, пулеметного и ружейного огня. Развитие современных боевых машин дало возможность в короткий срок перебрасывать на значительные расстояния крупные войсковые соединения. Все это не могло не повлиять на характер современного боя.

При отсутствии четкого управления трудно добиться успеха в бою. От службы связи требуется возможно большая маневренность, быстрая организация связи, скорость передачи, малая помехаемость от огня противника. Поэтому армии всех стран приступили к моторизации частей связи и механизации всех выполняемых ими работ. Появились новые средства связи, основанные на последних достижениях науки и техники.

Войсковые части в армиях применяют самые разнообразные типы радиостанций, начиная с небольших, переносимых одним человеком, и кончая крупными

производить своими силами и не пользоваться услугами взрывпрома. Для этого нужно всего 9 человек и буровой станок, который можно купить у спецконтторы. Три месяца об этом ведутся разговоры на шахте, а практически ничего не делается. Вместо разговоров нужно в течение двух—трех дней организовать работу по посадке лав рабочими шахты. Тогда будет сэкономлено до конца года не менее 150 тысяч рублей.

Партийная организация шахты должна принять все меры к тому, чтобы положить конец бесхозяйственности и безответственности. Шахта должна работать безубыточно. За это должны немедленно взяться крепко, по-большевистски все работники шахты.

Бригада Кузбасскомбината СОЛДАТОВ, КУСАКИН, ГАВРИЛОВ, НОДОВ.

Сообщение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, со ссылкой на своего стамбульского корреспондента, сообщает, что «турецкий посол в Москве Актай 18 ок-

тября имел секретную беседу со Сталиным».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Юнайтед Пресс не соответствует действительности.

ПРЕЗИДЕНТ ФИНЛЯНДИИ РАТИФИЦИРОВАЛ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИЙ ДОГОВОР О ДЕМИЛИТАРИЗАЦИИ АЛАНДСКИХ ОСТРОВОВ

Финляндское телеграфное агентство сообщает, что премьер-министр Финляндии Рюти, исполняющий временно обязанности президента, 19 октября рати-

фицировал договор между Финляндией и Советским Союзом о демилитаризации Аландских островов.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В переданном германским информационным бюро недельном обзоре военных действий говорится, что германская авиация добилась успеха в разрушении военных объектов противника, в уничтожении английских самолетов. В ре-

зультате ожесточенных налетов германской авиации, англичане вынуждены были эвакуировать в глубь страны аэродромы, расположенные в южной Англии. За последнюю неделю англичане потеряли 120 самолетов. Германия потеряла 26 самолетов. За этот же срок германский подводный флот и германская авиация потопила торговые суда противника общим тоннажем в 235.516 тонн. Корабли германского морского флота и авиация успешно атаковали и разрушили английские порты.

В ночь на 20 октября в налете на Лондон принял участие 200 германских самолетов. Бомбы крупнейшего калибра были сброшены на важные военные объекты. Отмечены новые многочисленные пожары, взрывы.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Американская печать активно обсуждает вопрос дальнейшего расширения помощи Англии. Многие газеты выступают за скорейшую отправку в Англию 25 крупнейших американских бомбардировщиков «Летающая крепость», торпедных катеров и другого важного вооружения.

Как указывают газеты, американское правительство сейчас отдает преимущество английскому заказам даже перед американскими военными заказами. В Англию направлено большое количество станков, необходимых для американской военной промышленности. Несмотря на запрещение вывоза

высокосортного авиационного горючего, оно вывозится в Англию через Канаду.

По данным печати, Англия получила из США 2200 сухопутных и морских самолетов, 500.000 винтовок, 150 миллионов патронов, 70.000 пулеметов, 6000 орудий. В США считают, что один из четырех английских солдат имеет американское вооружение и снаряжение.

Газета «Нью-Йорк Уорлд телеграмм» пишет, что американская помощь Англии перерастает подлинный англо-американский Союз. США быстро приближаются к вступлению в войну.

(ТАСС).

КАМПАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО НЕПОВИНОВЕНИЯ В ИНДИИ

Индийский национальный Конгресс (крупнейшая политическая партия в Индии) начал 17 октября кампанию индивидуального гражданского неповиновения (форма пассивного протеста против политики английского правительства в Индии). Как передает агентство Юнайтед Пресс, на массовом митинге в одной индийской

деревне от имени Конгресса выступил индус Виноба. В своей речи он призывал не помогать Англии людям и деньгами.

Англия, — говорил Виноба, — навязала Индии состояние воющей страны, отвергла требование о создании национального правительства и разрешения свободы слова.

(ТАСС).

АНТИСЕМИСТСКИЙ ЗАКОН ВО ФРАНЦИИ

Агентство Гавас сообщает, что французское правительство издало закон, направленный против евреев. Согласно этому закону, евреям запрещается занимать все высшие должности в административных правительственные учреждениях. Они не могут быть преподавателями, офицерами, издателями, редакторами газет, журналов, директорами театров, режиссерами.

По истечении двух месяцев со дня издания закона, евреи государственные служащие, которые подпадают под действие этого закона, будут уволены. Доступ к другим общественным должностям еврею разрешается только в том случае, если он участник войны 1914 года или имеет заслуги в военных действиях 1939-40 годов.

Евреи-иностранные будут заключаться в специальные лагеря.

Закон распространяется на все французские колонии.

(ТАСС).

США И ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Английское правительство установило порядок выплаты денежного возмещения заувядия и ущерб, причиненные военными действиями. Однако, это возмещение не распространяется на домашних хозяек, детей, студентов, подростков, ученников и пенсионеров. Безработные также не получают возмещение заувядия.

Предприниматели освобождаются от расходов по выплате пострадавшим рабочим какого-либо пособия. Все расходы несет государство, но платит вдвое меньше, чем заувядие, полученное вне военное время. Из выдаваемых пособий вычитается подоходный налог и другие платежи.

(ТАСС).

Дворец культуры им. АРТЕМА
Театр музкомедии
22 октября
КОЛОМБИНА

23 октября
ПРЕМЬЕРА
Свадьба в Малиновке

музыкальная ком. в 3 дейст.
Начало спектаклей в 8-30.
Касса — с 4 час. дня.

Кинотеатр им. Н. Островского
Новый звуковой художественный фильм
«Любимая девушка»
Нач.-сеансов: 5-30, 7-20, 9-10
и 10-50 ч.
Дети до 16 лет не допускаются
На детских сеансах звуковой
худож. фильм
Наездник из Кабарды
Детск. сеансы: 11, 1 и 3 ч. дня

Прокопьевский горный техникум производит дополнительный прием заявлений до 25 октября. Учащиеся 9 и 10 классов и других техникумов принимаются без испытаний. Адрес: г. Прокопьевск, ул. Советов № 6.

Дирекция.

ПРОКОПЬЕВСКУ НУЖЕН ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ

Советская детвора — самая счастливая и даровитая в мире. Партия и лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о всестороннем развитии подрастающего поколения. Для ребят построены миллионы школ, тысячи пионерских дворцов, библиотек, технических станций, детских железных дорог, сотни планерных школ и т. д. По инициативе Вячеслава Михайловича Молотова, детям отдан золотой уголок Крыма — Артек. Сергей Миронович Киров является основоположником пионерских дворцов в городе Ленина. Под дворцы пионеров отданы лучшие здания Ленинграда.

Вся эта забота и любовь направлены на развитие творческой мысли у детей, на прививание самых лучших человеческих качеств — любовь к родине, к труду, к коллективному творчеству, товарищеской спайке.

Для этих ребят нужна детская техническая станция, где бы они могли больше развивать свою творческую мысль. На всесоюзной олимпиаде химиков, наши школьники заняли третье место в Союзе. В текущем году 80 процентов учащихся школ г. Прокопьевска приняли участие в детской олимпиаде. Больше 150 школьников-отличников участвовало в областной олимпиаде детского творчества. Они заняли первое место в области.

Все эти успехи ребят вызывают необходимость о постройке в Прокопьевске Дворца пионеров, в котором бы дети горняков могли бы развивать свои творческие мысли.

Руководители трестов, городской отдел народного образования и горисполком должны заняться вопросами строительства Дворца культуры имени Артема. Горком комсомола переселил детскую техническую станцию на сосновую.

При Дворце им. Артема тогда работали кружки: юннатов, драматический, хоровой, музыкальный, изобразительного искусства, хореографический и знатейников. При детской технической станции работали кружки моделизма, планеризма, фото, радио, конструкторский, электро, военный и другие.

Два года назад ребят выселили «временно» из комнат Дворца культуры имени Артема. Горком комсомола переселил детскую техническую станцию на сосновую.

Не в лучших условиях находится существующая музыкальная школа. Горисполком в нижнем этаже центральной гости-

К сведению граждан.

Прививки против дифтерии, оспы и брюшного тифа производятся в детконсультациях и амбулаториях с 8 утра и до 8 ч. вечера.

Горздрав.

Дезстанции требуются: опытный счетовод-карточечник, рабочие, кучера. Телефон 3-89.

Дезстанция.

Типографии «Ударник Кузбасса» требуются главный бухгалтер. Обращаться к директору типографии в часы занятий с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

Базе «Кузбассуглеснаба» требуется бухгалтер по учету материалов. Березовая роща, тел 4-80.

Автобазе областного управления, пл. Фрунзе, № 10, требуется на временную работу пом. бухгалтера.

Прокопьевской стройконторе Кузбассшахтстрою ТРЕБУЮТСЯ счетоводы-расчетчики.

Швейной-обувной фабрике срочно требуется плановик. Обращаться в часы занятий.

Дирекция.

Артели «Перековка» требуются пимокаты и коновозчики. Доводится до сведения граждан, что артель производит отоваривание по квитанциям за сданые свиные кожи до 5 ноября.

Швейно-обувная фабрика доводится до сведения о том, что невыкупленные изделия по заказам, срок которых уже наступил, будут реализованы с 1 ноября 1940 г. Спешите выкупить.

Дирекция.

Продается дом. Ул. Красные орлы, № 76. Абросимова

Утерялась кобылица, 2 лет мас-ти сорасой. Знающих прошу со-общить: ул. Кузнецкая, дом № 1-б, база «Союзтиль», телефон 2-83-

Утерялся шестимесячный по-росенок. Знающих прошу со-общить: ул. Н. Манеиха, барак 5, кв. 8. Недедову.

Утерялась телка 2 лет, масти бурой с белыми пятнами. Зна-ющих, прошу сообщить: ул. шахты Черная гора, барак 11, кв. 1, Зиягину.

4 октября ПРИСТАЛ бычок ме-сяцев 5-6, масти краснобурой. Справиться: ул. Украинская, дом № 10, Побежимов.

Тираж 9000.